

我行我秀

城小少年郎 今朝立志强

□郑晓娣 郑培进 武孝高

郑巨寅，是定远县城北小学四（2）班一名小学生。小小年纪，他就以良好的思想品质、优异的成绩、全面发展的综合素质，连续四年被评为“三好学生”，近日，郑巨寅同学还荣获2020年滁州市第一季度“新时代好少年”称号。他是同学中的佼佼者，他是老师的好帮手，他是校园里一道亮丽的风景线。

“没有最好，只有更好”是他努力的方向，遇事不惊，处事不急，真实鲜活地展现了新时代小学生应该具有的美德，如一朵清新的茉莉花默默绽放，受到了老师、同学以及周围人的喜爱。

小身体 大能量

郑巨寅出生在一个特殊的家庭环境中，爷爷在他两岁时患有帕金森疾病，行走很不方便。奶奶生他爸爸时，月子里留下了疾病，身体一直不是很好，还要照顾爷爷。爸爸因一些事情受到刺激，精神上出现了问题，常年在家待着不见人，不问世事。就这样，家里的担子全落在了妈妈一个人身上。自懂事起，他就将这些看在眼里，记在心里，主动帮助妈妈分担。自己能做的事情就自己做，从不让妈妈操心，还经常帮助妈妈做一些力所能及的事情。

两年前的国庆节，爷爷病情加重，急需去合肥医院治疗，他跟着妈妈一起陪同爷爷去住院，住院期间，他悉心照顾爷爷，给爷爷倒水、喂药、擦拭身体，由于爷爷不能下床，排泄物他都负责倒掉，并清洗干净尿盆。出院后，医生建议不要一直躺着，每天要有一定的运动量，降低全身瘫痪的可能。他谨记医生的话，每天放学回家，给爷爷喂饭、喂药、搀扶爷爷在客厅走几圈，还坚持坐在床上为爷爷按摩头部和腿部半个小时。自己虽然累得满头是汗，但依然满脸笑容地把自己学习上的事情与爷爷分享，为爷爷解闷。

对待邻里，他礼貌待人、与人为善，休息时刻绝不会制造噪音影响邻里的休息，深得邻里喜爱。提起他，邻居都会竖起大拇指。彬彬有礼的行为举止，乐于助人的品质都让邻居们夸奖不已。他家隔壁住着一位退休的老奶奶，已经快七十岁了，儿女们每天上班很忙，老奶奶总会帮助家人做一些家务，一天他放学回来看见老奶奶坐在楼梯口，他询问了情况后，得知老奶奶下楼倒垃圾忘记带钥匙，他把老奶奶接回自己家里休息，为她倒水，陪她聊天，直到老奶奶的儿子回来。以后的每天上学前他都会敲门询问老奶奶有没有垃圾需要倒，然后陪着老奶奶聊聊天，看看老奶奶有什么需要帮忙的地方。

老师的小帮手

在学校，他是班委会成员，他最爱管“闲事”，班主任石老师亲切地称他“老师的小帮手”。对于有困难的同学，他总是乐于伸出援助的小手，助人为乐，真诚奉献。对于学习上的后进生，他也是及时给予力所能及的帮忙，从不计较个人的得失。最好的朋友生病两天没有去学校，周末他就央求妈妈送他去朋友家借探望为由，给好朋友补课。石老师说：他每天总是第一个到学校，坚持主动安排好值日工作，督促打扫任务，放学总是最后一个离开，关好门窗，关好灯，是同学们的好朋友。

学习上，他刻苦好学，勤于动脑。从一年级到现在，各科成绩一直在年级名列前茅，年年被评为三好学生。他的硬笔书法在第二届“逸道雅集”杯全国硬笔书法大赛中荣获少儿组优秀奖，绘画作品《环境净化机》在第九届滁州市青少年科技创新大赛中荣获二等奖。

乐观向上 拔节成长

特殊的家庭环境，让他养成了诸多优秀的品质，他用自己的勤奋、懂事、热心和孝心向同学们展现了一名新时代好少年良好的道德品质，一名小学生的美好素养。他不畏艰难，乐观、阳光、勇于面对生活学习，他无疑是同学们学习的榜样，一名孝老爱亲、乐于助人的好孩子，一名当之无愧的新时代好少年。

先哲云：人以德立身。郑巨寅集各种荣誉于一身，他却从不张扬，从不喧闹，犹如岁月般静好。他坚守着自己的道德准则，从容待人，坦荡处事。假如你很平凡，高尚的道德自能使你与众不同；即使你很伟大，高尚的道德同样像阳光雨露般必不可少。相信，因道德而立身、因美德而自信的他，今后会依然如茉莉般悄悄绽放，吐露芬芳。

（本栏目由合肥市甲木子水文化传播有限公司特约刊登）

在线试听

妈妈永远是孩子的守护神，是一种无声的岁月。上世纪90年代，一首《鲁冰花》，一夜之间风靡大江南北，成为流行歌曲中歌颂母爱的经典名曲。听到这首歌，就会想起小时候在妈妈臂弯里，听着妈妈哼唱的样子。

鲁冰花

啊.....啊.....

夜夜想起（ ）（ ）的话  
闪闪的泪光（ ）（ ）（ ）  
天上的（ ）（ ）不说话  
地上的娃娃想妈妈  
天上的（ ）（ ）眨呀眨  
妈妈的心呀（ ）（ ）（ ）  
家乡的茶园开满花  
妈妈的（ ）（ ）在天涯  
夜夜想起妈妈的话  
闪闪的泪光（ ）（ ）（ ）